1 Struktur und Rahmenbedingungen unserer Einrichtung

1.1 Informationen zu Träger und Einrichtung
Träger der Einrichtung ist der Markt Obergünzburg, Marktplatz 1, 87634 Obergünzburg. 
Die viergruppige Einrichtung ist in zwei Häusern untergebracht. Das Stammhaus mit zwei Gruppen, befindet sich im Klosterweg 7, zwei Außengruppen sind in der ehemaligen Mädchenschule im 1. Stock untergebracht, Klosterweg 15, in Obergünzburg.
In diesen Häusern ist insgesamt Platz für 100 Kinder im Alter von 2,5 Jahren bis zum Schuleintritt. Die Gruppen sind alters- und geschlechtsgemischt. 
Wir sind ein integrativer Kindergarten und folgen dem Prinzip der Inklusion. Wir betreuen und fördern Kinder mit und ohne Behinderung gemeinsam.  
Geöffnet ist der Kindergarten von 07:00 Uhr bis 13:30 Uhr. In den Weihnachtsferien ist der Kindergarten um die Feiertage herum geschlossen. In den Pfingstferien ist immer die erste Schulferienwoche geschlossen. In den Sommerferien schließt der Kindergarten für vier Wochen. Alle Ferienzeiten werden den Eltern schriftlich mitgeteilt.
Der Markt Obergünzburg bietet in den Sommerferienschließzeiten der Obergünzburger Kindergärten eine Ferienbetreuung an. Diese Ferienfreizeit findet in unserem Haus statt. Für diese Zeit müssen die Kinder angemeldet werden und es wird eine wöchentliche Gebühr von 25 € erhoben. Außerdem können bei Bedarf die Kinder in den Schließtagen in einer anderen Obergünzburger Einrichtung betreut werden, so dass eine durchgehende Betreuung übers Jahr gesichert ist. Auch dazu bedarf es einer frühzeitigen Anmeldung.
Das Stammhaus, ein ehemaliges Kloster, wurde im Jahr 2000 zu einem zweigruppigen Kindergarten um- und angebaut. Zwei große Gruppenräume, ein Mehrzweckraum, ein Intensivraum und ein Ruheraum bieten genügend Platz für 50 Kinder. 
Die Umgestaltung der ehemaligen Mädchenschule zu Kindergartenräumen erfolgte 2020. Die Klassenzimmer wurden zu gemütlichen Gruppenräumen umgestaltet. Ein Intensivraum, und ein neugestaltetes Bad mit Wickelmöglichkeit geben weiteren 50 Kindern Entfaltungsspielraum.
Alle vier Gruppen nutzen den am Haupthaus neu gestalteten Garten. Zusätzlich wurde die angrenzende Wiese gepachtet. Sie bietet viel Platz zum Rennen, Fußballspielen und im Winter einen Rodelplatz direkt vor dem Haus.
Jede Gruppe wird von mindestens zwei Fachkräften betreut. In der Regel sind es Erzieherinnen und Kinderpflegerinnen. Praktikantinnen und Praktikanten sind bei uns herzlich willkommen. Meistens sind dies Schüler und Schülerinnen der Kinderpflegeschulen oder der Fachakademie für Sozialpädagogik. 
Die Integrationsgruppe wird von mehreren Personen betreut. Als zusätzliche Kraft kommt eine Heilerziehungspflegerin für die Förderung der behinderten und von Behinderung bedrohten Kinder zum Einsatz.

Alle vier Kindergruppen haben ihren eigenen Namen:
Stammhaus:
1. Gruppe ist die Zwergengruppe
Andrea Gemkow, Kindergartenleitung, Erzieherin, Sozialpädagogin, Supervisorin, Inklusionsfachkraft
Petra Schindele, Kinderpflegerin
Bianca Geiger, Kinderpflegerin

2. Gruppe ist die Bienengruppe / Integrative Gruppe
Barbara Dodwell, Erziehrin, Inklusionsfachkraft
Anja Stöberl, Heilerziehungspflegerin, Z – Kraft
Sabrina Schregle, Kinderpflegerin
Annalena Zingler, Opti-Prax-Praktikantin

Außengruppen:

3. Gruppe ist die Fröschegruppe
Melanie Frei, Erzieherin
Christine Weber, Erzieherin
Madeleine Mayer, SPS-Praktikantin im zweiten Jahr

4. Gruppe ist die Elefantengruppe
[bookmark: _GoBack]Sigrid Schmidt, Erzieherin
Yasemin Tiryaki, Kinderpflegerin

Wir sind ein aktives und dynamisches Team. Unsere verschiedensten Begabungen und beruflichen Erfahrungen fügen sich zu einem unvergleichlichen Repertoire an pädagogischem Knowhow. 
Alle Teammitglieder bringen ihre unterschiedlichen Fähigkeiten und zusätzlichen Ausbildungen ein und es entsteht ein multiprofessionales und vielfältiges Miteinander. Unterschiedliche Fortbildungen in Naturwissenschaft, Sport, Religionspädagogik, Musik und Kunst gekoppelt mit den Fähigkeiten die aus Hobbies, persönlichen Interessen und Neigungen entstehen, wie das Spielen verschiedener Instrumente, Chorgesang, oder Hobbygärtnerinnen und aktive Sportlerinnen lassen das Team zu einem Schatz an Wissen und Können wachsen, der allen Kindern und Eltern zu Teil wird. 
Wir lieben es Herausforderungen anzunehmen und neue Ideen umzusetzen. Durch den regelmäßigen Besuch von wissenschaftlich fundierten Weiterbildungen sind wir für unseren staatlichen Auftrag von Bildung, Erziehung und Betreuung der Kinder, immer auf dem neuesten Stand.

